



在你记忆深处,是否有一封念念不忘的情书,用最笨拙一笔一划,藏着最深的情意绵长?

极浦,一个环中国骑行的“90后”男孩,他的肩上负着逝去爱情,行李装满天南地北陌生人的亲笔书信。

近700天,5万公里,25省,358个城镇……他像个爱的信差,穿过山峦人海,只为把异地恋人情书,一封封亲手送给信中人。每一封信的背后,都有一个故事。每一封信的送达,都跋涉过千万里长路。

“90后”小伙子骑行700天 穿梭九州为送“情”

支离破碎的爱

2013年深秋,身在江苏的大学女友在电话里和极浦说分手。那一年他22岁,大学毕业刚3个月。

在这通讯一秒即达的年代,分隔两地的人,如果收到一封真正穿越时间和距离的爱的来信,收获会不会是不一样感动?而他,想去做这个传递与链接的人。

一个月后,放不下情愁的极浦辞去工作,骑上单车,从中国南端出发了。出发前,他在网上发布“骑行中国&公益送信”的线路,全国范围征集信件。信不用邮票邮戳,也不要邮费,要的只是一份心意和信任。

不可思议的想法,反响却超出预期。雪片一样飞来的收寄请求,让他知道南方北方,真的有许多和他一样的人。

将爱情进行到底

“星期一,晴,阳台开花了,亲爱的付付,我多想和你一起看看这美丽的春天。”“星期二,多云,我学会炖汤啦,真想捧碗给你尝尝。”“星期三,雨……”

江苏无锡,初夏街心公园,一条长椅两端,两个男子。一个正埋头一封封看明信片,看着看着忽然泪水涟涟。另一个风尘仆仆,头盔红衫,身旁一辆破黑单车。3个月前,一个安徽女孩把这一沓明信片郑重交给了他。半个小时前,当他骑过千里路途,终于见到信上的人。男孩和女孩却已经分手了。

“你好,我是送快递的,你有个包裹到了。”但他当然不是送快递的。这个全副武装的骑手就是极浦,单车上挂着个厚厚的信袋,车架扯着一面旗帜,旗上一个“信”字。除了环中国的梦,他的骑行还有一个特殊使命,为异地恋人传递信件。

沉入海底的爱

在所有信里,最沉甸甸的一件,来自一个广东女孩。收件人是一名山东海军。动辄随潜水艇沉入大海几个月的沉寂,让不想耽误姑娘的男子,终于硬着心肠分手。伤心姑娘,看见网上征集,连夜做了本厚厚相册,最后希望般托付给了极浦。

相册里,是两年来他们每次相聚的合影。扉页上简单三个字:“我等你”。这件重达几斤的超大相册,对于长途骑行,近乎累赘。

那真是异常艰难的一次送信。整整9个月,跨越15个省骑到山东,地图上却根本找不到隐秘海军基地。倾盆大雨,泥泞山路,他只能四处打听,骑遍整片海岸线,浑身湿透总算摸到基地,却被告知:那位海军又“下海”了……不甘心的极浦整整等了三天,最终只能把相册转交战友。最沉的一封信,结果石沉大海。忽然快没有继续骑下去的动力。直到一个月后,姑娘发来消息,她的海军终于收到了,谢谢他,让他们得以继续相守。

支教大凉山

长达700天流浪,在骑经四川时,终于被牵住车轮。凉山彝族自治州,在这出了名的穷乡僻壤,一群充满艺术天分的孩子,让极浦犹如发现宝藏。

这里的孩子天生会画画,一草一木,栩栩如生。这里的孩子更天生会歌唱,嗓音清亮,犹如云雀盘旋大山。看着孩子们捧着书本眼神闪亮,他忽然想自己能做些什么?

2015年夏末,大凉山深处,停下了这个漂过大半中国的年轻人。他很特别,教给孩子们的不只是知识,更有艺术。他组建起音乐、美术社团,为孩子们一连写了十几首歌教他们唱。

音乐、绘画,对于山里娃来说,简直犹如奢侈品。他们从没见过什么是合唱团,更没正规学过唱歌绘画。可极浦不但想教给他们,更想要他们懂得一样去坚持梦想。

说干就干。孩子们画画,他和其他老师通过网络,帮忙义卖。短短一月,竟就创造近15000元收入。看着学生们拿着自己挣的钱,买新衣服穿的欢喜模样,忙碌了快半年的极浦忍不住哭了。

■来源:骑行圈



关注三湘都市报微信 看E报。